



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

31 октября 2012 года

Государственная политика в образовании

Дмитрий Медведев утвердил план по развитию российских вузов

Премьер-министр России Дмитрий Медведев утвердил план по развитию ведущих университетов России. Он предусматривает повышение конкурентоспособности вузов РФ среди ведущих мировых научно-образовательных центров.

Согласно документу, планируется провести независимый анализ соответствия российских университетов критериям мировых рейтингов. В плане мероприятий также разработана "дорожная карта" по продвижению вузов в мировых рейтингах университетов.

<http://info.tatcenter.ru/article/119016/>

Талантливые школьники получают премии

Минобрнауки подготовило проект приказа, где перечислены олимпиады и конкурсы, по результатам которых будут присуждаться денежные премии.

Больше всего премий в 2013 году выплатят победителям и призерам Всероссийской и международной олимпиад по школьным предметам. Премии получают 310 победителей и 1130 призеров. Им на банковские счета перечислят 60 и 30 тысяч рублей соответственно. Могут рассчитывать на премии

победители и призеры Всероссийской олимпиады студентов - 95 и 190 человек соответственно.

Всего в списке проекта приказа Минобрнауки 128 всероссийских и международных состязаний и 83 региональных.

<http://www.rg.ru/2012/10/30/premii.html>

Матвиенко предлагает обязать выпускников педвузов поработать в школе

Спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко предлагает рассмотреть возможность законодательно закрепить обязанность выпускников педагогических вузов проработать после получения высшего образования определенное время в школах.

Матвиенко отметила, что особенно не хватает учителей в сельских школах и малых городах. Процент выпускников педуниверситетов, которые все же идут работать в школы, составляет, по словам спикера палаты, от 8 до 15%. Остальные же, получившие высшее образование за госсчет, за "деньги налогоплательщиков, уходят в любые другие сферы, в бизнес, в торговлю и так далее".

<http://ria.ru/society/20121031/908225463.html>

Федеральные университеты

Уральский федеральный университет отладил «конвейер» подготовки проектов для «Сколково»

Вдвое – с трех до шести – возросло за последние четыре месяца в Уральском федеральном университете (УрФУ) число малых инновационных предприятий (МИП), являющихся резидентами «Сколково».

Статус участника «Сколково» позволяет обладающей им компании получать существенные налоговые льготы и специальные гранты, необходимые для разработки и реализации инноваций.

<http://news.mail.ru/inregions/ural/66/society/10767553/>

Новые технологии в сфере образования

Министр образования, науки и инновационной политики Новосибирской области В.Никонов: "В Новосибирске может быть создан Универпарк"

Вузам необходимо создание мультидисциплинарной среды для подготовки инженеров, потому что сегодня требуются специалисты, ориентирующиеся одновременно в нескольких сферах.

Таким образом, мы подходим к **концепции межвузовского кампуса**. Мы уже говорим об Универпарке. Этот Универпарк должен восприниматься как проект создания новой мультидисциплинарной среды, в которой происходит освоение новых способов подготовки специалистов и включение их в инновационную деятельность.

Мы считаем, что в большей степени там должны концентрироваться старшие студенты, магистранты, аспиранты, молодые ученые.

<http://www.interfax-russia.ru/Siberia/exclusives.asp?id=356938>

Развитие образования в регионах РФ

В Ульяновском государственном педагогическом университете появится кафедра ЮНЕСКО

Этот вопрос обсуждался на заседании выездного координационного комитета кафедр ЮНЕСКО Российской Федерации. Была одобрена заявка от Ульяновского государственного педагогического университета.

Кафедра ЮНЕСКО впервые была создана в 1992 году. Кафедра ЮНЕСКО является связующим звеном между вузом и теми организациями и лицами, которые заинтересованы в получении и использовании информации о стратегических целях, принципах и методах работы ЮНЕСКО в сфере образования, науки, культуры и коммуникаций. Сегодня по всему миру действует 600 кафедр ЮНЕСКО, из них свыше пятидесяти в России.

<http://ulgov.ru/news/index/permlink/id/25473/>